

汝州市精神文明建设

要闻简报

唱响红色经典 厚植爱国情怀

“闫家汝窑杯”庆“十一”红歌比赛举行

本报（融媒体中心记者 陈凝）“我爱你，中国！我爱你春天蓬勃的秧苗，我爱你秋日金黄的硕果。我爱你青松气质，我爱你红梅品格……”9月22日下午，汝州市向阳眼科医院学术报告厅内歌声如潮，激情似海。金秋时节，丹桂飘香。在祖国74华诞来临之际，为更好地开展群众性爱国主义教育，传承红色基因，汝州市老区建设促进会、汝州市红色文化传承协会举办“闫家汝窑杯”庆“十一”红歌比赛。来自大峪镇、焦村镇、米庙镇、蟒川镇等革命老区乡镇的参赛选手，以及来自全市不同身份、不同年龄段的歌唱爱好者，大展歌喉，在经典传唱中抒

发爱党、爱国之情，和对未来美好生活的向往。《我爱你中国》《十送红军》《映山红》，一首首耳熟能详的红色经典歌曲，将大家带回了激情燃烧的岁月。选手们饱满圆润的唱腔和极富感染力的表现赢得了观众阵阵掌声。通过现场评委打分的方式评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名、优秀组织奖8个，并现场进行表彰奖励。“红歌是中国革命历史真实的写照，红歌是激励我们继续奋斗的号角，以后我们还要继续组织群众性红歌会、红歌比赛，引领群众在文化活动中弘扬红色精神。”汝州市老区建设促进会会长樊占营说。



红歌比赛现场 赵子豪 摄

市教体局 第十期“知行合一”读书会举办

本报（融媒体中心记者 郭营战）9月22日，市教体局第十期“知行合一”读书会在临汝镇第一初级中学举行。该局教研室、临汝镇中心校及辖区各小学校长、各中心校及市直学校教师和学生代表等1500余人参加。本期读书会的主题是“书香情长感恩有你”。读书会围绕“感恩老师”“感恩家人”两个篇章，以诵读、吟唱、舞蹈、访谈、情景剧等形式分享家风家训、讲述教育情长。这场读书会让大家感受名作魅力的同时，也为大家提供了一个交流切磋和相互学习的平台，对读者阅读兴趣的提升有着积极的促进作用。

夏店镇：举办读书会 快乐度佳节

“今天我分享的主题是《月圆人也圆》。中秋节有悠久的历史，相传古代帝王有春天祭日、秋天祭月的礼制。嫦娥奔月、吴刚砍桂，留下了诸多美妙传说。中秋之月，多少诗人睹月生情，写下传世之作。中秋也是团圆幸福的象征，我们更应该感谢父母经年累月的劳苦，体会亲情的温暖，回报亲人和人社会无微不至的呵护”，夏店镇青年教师刘宇豪的动情分享，拉开了读书会序幕。9月22日，夏店镇初级中学举办第七期读书会，80多名师生代表欢聚一堂，以分享读书成果的方式迎接中秋佳节的到来。夏店镇初级中学是一所寄宿制学校，现有教学班28个，在校生1750人，教师103人。长期以来，该校重视师德师风建设和学生德智体美劳全面发展，先后荣获河南省书法教育实验学校、河南省足球特色实验学校等荣誉。去年12月，在

第四届中华经典诵读写讲之笔墨中国汉字书写大赛中，该校19人参加总决赛，6名学生获二等奖，3名学生获三等奖，8名教师获优秀辅导奖。读书是促进成长的重要途径。为分享读书快乐，打造书香校园，去年以来，夏店镇初级中学先后举办了6期读书会。多名学生共同吟诵唐诗宋词中有“中秋节”和“新学期、新征程”为主题，举办了第七期读书会。在读书会上，多名教师先后上台分享有关“中秋节”的典故和美文、学习心得，畅谈“新学期、新征程”奋斗方案。多名学生共同吟诵唐诗宋词中有“中秋节”的佳篇，现场泼墨书写佳句以明志。“《宋史》记载，建隆二年（公元961年），太后病，召宰相赵普入宫。让宋太祖赵匡胤死后传位于其弟赵光义，太后命赵普把此协议记录下来藏在金匮（同柜）里。这就是金匮之盟的由来。”平建伟老师扣人心弦的精彩讲述，将大家带入到大宋王朝血雨腥风的政权争斗中。“新学期，新起点，新征程，新希望。希望同学们做一个讲文明、懂礼仪的好学生，做一个健康的学生，做一个快乐的学生，做一个会合作的学生，做一个锐意进取的学生，把希望播种在土壤里，谱写人生美好的明天。”“梅花香自苦寒来，这是亘古不变的真理，让我们朝着坚定的目标，展翅高飞，加油！”华明阳、乔茉莉老师对新学期学生们健康成长提出了殷切希望。“但愿人长久，千里共婵娟”，现场师生齐声朗读苏轼的《水调歌头》，同时进行软笔、硬笔书法展示，让人们感受到了中秋节中国传统文化之美和中华民族温暖的向心力、凝聚力，把读书会推向了高潮。 融媒体中心通讯员 平党申

汝州市第一届“孟诜食疗养生文化节”开幕式举行

本报（融媒体中心记者 陈晶）9月22日，汝州市第一届“孟诜食疗养生文化节”在九峰山景区开幕，现场为“汝州市孟诜食疗研究院”揭牌。市领导赵战营、王沧海、杨辉星出席仪式。

紫云路街道田屯棚户区改造项目 货币化异地安置选房仪式举行

本报（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 于俊鸽）9月23日，紫云路街道田屯棚户区改造项目货币化异地安置选房仪式在和顺项目地举行。市领导汪聚涛、郑华永、武乐蒙出席选房仪式。

我市棚户区改造及问题楼盘化解工作周例会召开

本报（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 王恒毅）9月22日，我市棚户区改造及问题楼盘化解工作周例会召开，通报本周专班工作开展情况、项目排名、工作成效和亮点，对下周工作作出具体安排。市领导郑华永、王国强出席会议。

我市召开“九小”场所消防安全治理周例会

本报（融媒体中心记者 赵子豪）9月22日，我市“九小”场所消防安全治理周例会在市消防大队3楼会议室召开。会议对近期各乡镇街道消防安全治理工作进行总结，并安排部署下步工作。市领导温卫杰出席会议。

市文广旅局发布中秋国庆假期出游提醒 文明旅游乐陶陶 出行安全记心间 本报（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张晓娜）金秋送爽，丹桂飘香，中秋十一喜相逢，假日气氛更加浓。我们一起相约汝州，迎中秋，庆国庆。在汝州，您可以在风景如画的九峰山赏月、观灯、逛养生大集；在美丽的汝河之滨享受沙滩浴、“梦回李唐”、放河灯；在云上古堡K歌、做DIY月饼，还可以在梦幻怪坡、女儿城夜游赏灯，王湾民俗村看非遗，碾平花海参加蒙古风演唱会，大红寨上开启“寻宝”之旅……尽情享受节日欢乐，放飞心情。近日，市文广旅局发出提醒：迎中秋、庆国庆，文明礼仪不能丢，大家要做文明的践行者和传播者，共树文明汝州新形象，共建美好汝州新家园。文明出游。出游期间请自觉遵守文明旅游行为规范和相关法律法规，树立文明旅游意识。爱护生态环境、公共设施、文物古迹，自觉做到不随地吐痰，不随手乱扔，不践踏绿地花丛，不刻划攀折树木，不随意乱涂乱画，不攀爬损毁文物建筑。积极践行“光盘行动”，避免餐饮浪费，提倡使用公勺公筷，努力塑造文明旅游形象，树牢文明旅游意识、节约意识、环保意识和生态意识。平安出游。增强安全防范意识，出行前密切关注旅游目的地的天气状况及预警信息。户外旅游时注意防火避灾，不在易发生地质灾害的地段停留，不到私设“景点”、未开发和没有安全保障的区域游览。在景区涉水区域游玩时请严格遵守安全管理规定，留意相关提示，以防溺水。行程中，请妥善保管个人财物，自觉遵守安全警示提示，乘车时系好安全带，自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。谨慎参加高空、高速、潜水等高风险项目，根据个人年龄、健康、心理等状况，量力而行、理性游玩，并在专业人士指导下进行。老年人、慢性基础性疾病患者，特别是尚未完成新冠疫苗全程接种的老年人和慢性病患者，尽量不去外地旅行。理性出游。报团出行一定要选择有经营资质的旅行社，注意查看旅行社的经营资质（《营业执照》、《旅行社业务经营许可证》），与旅行社签订规范旅游合同（或电子合同），并如实告知自身健康状况，缴纳团款时请索取正式发票，以确保自身权益不受损害。在选择旅游产品时，警惕以“赠送”“低价”“特价”等为诱惑的虚假旅游广告宣传招徕，避免消费陷阱和上当受骗，谨防落入无经营资质旅行社、无证导游的非法经营圈套。购买线上旅游产品时，要与网络交易电商平台及产品供应商就旅游品质保障和维权环节等事项详细沟通。

我市粮油副食品价格运行平稳

本报（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员9月16日至22日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，供应充足。小麦价格上涨。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.35元，较上周同期上涨3.85%，较上月同期上涨3.84%；玉米收购价格1.33元，较上周同期下降1.48%，较上月同期下降6.33%。食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为129.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为74.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。肉类价格基本平稳。仔猪平均价格为13.00元，较上周同期下降7.14%，较上月同期下降13.33%；生猪收购平均价格为7.90元，较上周同期下降2.47%，较上月同期下降4.16%；五花肉平均价格为12.50元，与上周同期基本持平，较上月

同期上涨4.16%；瘦肉平均价格为13.50元，与上周同期基本持平，较上月同期上涨8.00%；牛肉平均价格为36.00元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为33.00元，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。鸡蛋价格下降。钟鼓楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.60元，较上周同期下降3.45%，与上月同期基本持平。从所监测超市情况看，9月21日鸡蛋最高价格为5.78元，最低价格为5.68元。蔬菜价格上涨。从钟鼓楼农贸市场情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格2.27元，较上周同期上涨1.33%，较上月同期下降1.30%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为3涨21平1降，青椒、长豆角、白萝卜价格上涨，芹菜、韭菜、绿豆芽、黄豆芽、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、大葱、大白菜、胡萝卜、冬瓜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、蒜苔、洋葱、生姜、豆腐价格持平，土豆价格下降。从所监测超市情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.80元，较上周同期上涨1.08%，较上月同期上涨1.08%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为7涨6平12降，长豆角、茄子、黄瓜、冬瓜、上海青、平菇、生姜价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、蒜苔、洋葱、大葱、豆腐价格持平，青椒、芹菜、韭菜、土豆、包菜、西红柿、大白菜、白萝卜、胡萝卜、生菜、香菇、大蒜价格下降。

临汝镇开展农村违法占用耕地整治行动 本报（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛）连日来，临汝镇持续开展违法占地占用耕地专项整治行动，严查案件、严肃追责，严厉打击非法占用耕地行为，严守耕地保护红线不动摇，确保粮食安全，加强宣传无死角，采取微信、宣传车、横幅、大喇叭、宣传单等形式，广泛宣传宣讲“八不准”耕地保护规定以及耕地保护的重要性，切实做到家喻户晓。重拳整治零容忍，在全镇全面推进农村乱占耕地建房问题摸排，对农村乱占耕地建房问题早发现、早制止、严查处，对于拒不配合的，镇工作队、派出所、国土所进行联合执法予以强制拆除或移交司法机关进行处理。建立机制重长效，将查违、控违、禁违工作纳入年度考核，强化巡查责任和问责制度，建立健全耕地资源长效监管机制，确保整改实效、长效。

“好丈夫”刘占来，里里外外显温情

“今天下雨了，我去买点面条，你别去了，天有点凉了，淋湿了怕感冒。”9月19日上午，夏店镇甄窑村一个普通的农家院落，66岁的刘占来坐在老伴的身边，熟练地和她比划着。他抬头望望南边的玉皇山，烟雨蒙蒙，大半个山头消失不见，河沟里，水声哗哗，庄稼地里的玉米，玉米苞已经发黄，一个难得的丰收季。“山里人说个媳妇不容易，孩他娘是个先天性聋哑人。虽然她听不见、不会说话，但心灵手巧，啥活都会做，剪鞋样、扎花、编篮子都会，去地干活也有力气。”回忆起40多年前刚结婚时的情景，刘占来脸上挂着农人特有的不好意思的神态。在刘占来的回忆中，对自己的哑巴妻子，看不到一丝的嫌弃，全是满口的称赞，“人家去地干活，经常比我干得还快。”结婚生子，养育子女，五个子女如今都已成家立业，自己也享受到了天伦之乐，日

子就这样平平淡淡，一眨眼三四十年的过去了。“她除了高血压外，一直身体挺不错的，2021年割麦前头，突然得病了，我估计与年龄有关，人一老，病自然就出来了，也可能是她精神方面出了问题”，刘占来说，从2021年夏天开始，老伴经常哭闹，而且动不动就离家出走，“孩子带着她去镇里城里的医院都住过院，也没有啥效果，后来又去了省里的医院住院”。刘占来回忆说，从医院回来后，他老伴的病情有啥好转，但还是不敢见到生气的东西，一遇到心里不如意的事情，就容易犯病，“自打有病后，我觉得她的脾气越来越差，根本不敢惹她生一点气。”40多年的相濡以沫，刘占来对妻子的性情了如指掌，“她本来就是个性强的人，害了病之后，在家里更是不二。”老伴住院回到家那阵子，有时候大小便也失禁，刘占来要经常为她换洗衣服、清洗

身子。吃饭的时候，总是征求她的意见，“她想吃啥饭，我就给她做啥饭，出去买点面条买点菜，用三轮车带着她去，让她挑选。有时候去夏店街了，买饭吃的时候，给她买一碗烩面、再买一碗羊肉汤，让她挑着吃，她吃剩下的就是我的。”“有一次忘了因为啥，俺俩生气了，她个子大，动手就打我，我明知道她啥样，不想惹她生气，赶紧跑到街上人多的地方，这事儿算化解了。”刘占来说。就这样，在他的精心伺候下，老伴的病渐渐好转。“山里人出力大，我现在一直腿疼，而且有肠道炎症，都是一些慢性病，每天都靠吃药维持，她也每天都需要吃药，我们俩一个月月光吃药就得1000多块钱。儿子儿媳都在外打工，孙子孙女都在家撒着，大的上高中了，小的才4岁，上学的接送都是我的事，还种着五六亩地。儿子一直不让我继续种地，我想着多少种点地有一点收入，也能减轻他

们的负担，他们在外打工也不容易。”说到一家人的日子，刘占来说，虽然有点紧巴巴的，但也能凑合过，老百姓的日子本来就是这样的。在家照顾孙子孙女和有病的老伴，身体不太好的刘占来每天都是忙忙碌碌，这样的生活让他觉得很充实，也忘掉了自己的病痛，“她只要不哭不闹，我就感觉自己轻松了很多”。这就是一位66岁的山里老农平淡而又真实的生活。而平淡的生活来之不易，他也因此获得了汝州市、平顶山市2022年度“好丈夫”荣誉称号。“其实也没啥，几十年的夫妻感情，换上有病，她也会伺候我的。”刘占来笑笑说。 融媒体中心记者 郭营战

连阴雨天气来袭

农业生产需防范对秋收的不利影响

本报（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局获悉，受西太平洋副热带高压边缘西南暖湿气流影响，近期，我市将有连阴雨天气，其中26日到27日有小雨，27日到29日有4-5级、阵风7级左右的偏北风。此轮阴雨天气持续时间长，累计雨量40毫米到60毫米；28日前全市气温较低，预计28日此轮阴雨天气结束，29日气温回升。具体天气预报为，9月26日，阴天有小雨，气温17℃~21℃。9月27日，阴天有小雨，西北风4级左右、阵风6-7级，气温18℃~20℃。9月28日，阴天转多云，西北风4-5级、阵风7-8级，气温13℃~19℃。9月29日，晴天间多云，西北风4-5级左右、阵风6-7级，气温14℃~25℃。9月30日，晴天间多云，气温14℃~25℃。10月1日，多云，气温12℃~24℃。10月2日，多云转阴天有小雨，气温12℃~24℃。10月3日，阴天有小雨，气温15℃~19℃。目前，我市大部分地区土壤偏湿，部分地区土壤含水量过饱和，持续阴雨天气影响秋作物机收作业，已收秋作物发芽霉变风险增加。土壤偏湿叠加大风天气将增加玉米倒伏风险，影响产量形成，增加机收难度。建议降水量较大的地区及时排涝散墒，为机收作业创造有利条件；秋作物成熟地区需根据本地精细化天气预报科学调度农机，抓住降水间隙及时抢收；已收获地区，需关注秋作物发芽霉变气象风险，晾晒气象条件较差时，采取通风储存、烘干等措施，确保秋粮品质。持续阴雨天气将导致山洪、地质灾害等气象风险较高，涉山涉水景区需提前做好防范应对；低能见度、道路积水湿滑导致交通通行气象风险较高，需注意行车安全。市气象局将继续严密监视天气变化，加强与相关部门联合会商，适时发布气象灾害预警信号，递进式开展预报预警服务。各乡镇、各相关部门要密切关注汝州市气象台发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示，及时采取防范应对措施。

汝州好人

